
Verbale Consiglio Direttivo Nazionale ANFI 
Martedì 21 dicembre 2021 

 

Il giorno 21.12.2021 alle ore 21:00 in modalità telematica con carattere di urgenza come previsto dall’art. 16 punto 
2 del Regolamento generale, si riunisce il Consiglio Direttivo Nazionale Anfi con il seguente ordine del giorno: 

1. Commissione IT 
2. Privacy - iscrizione Arezzo 
3. Privacy - reitero partecipazione esposizione 
4. Richiesta Ballari-Motolese pubblicazione esito ispezione e test veterinari 
5. Libro geneaologico ed ufficio centrale 
6. posta in entrata ed in uscita 
7. Segreteria 
8. Tesoreria 

 

Alle ore 21:00 sono presenti i Consiglieri: Cinque, Di Natale, Mercadante, Klein, Bocchi, Marchese, Serena, ed i due 
membri della Commissione IT Ercolani e Camuffo. 

Il Presidente dichiara il CDN aperto alle ore 21:15 

1. Commissione IT 

I Soci Ercolani e Camuffo hanno richiesto di essere uditi dal CDN in qualità di membri della Commissione IT nominata 
dal CDN. 

Il Consigliere Luzi, Referente della Commissione, ha inviato al CDN una relazione in merito alla situazione che si è 
creata all’interno della Commissione IT, informando lo stesso che non ci sono più i presupposti umani affinché la 
commissione continui la sua attività, anche in considerazione del fatto che gli ultimi sviluppi del software sono in 
fase di consegna.   

Il Presidente ricorda ai consiglieri che anche il socio Ercolani ha condiviso una propria relazione con il CDN. 

Il Segretario Di Natale chiede se la commissione abbia avuto modo di analizzare il preventivo presentato da De 
Patto, Ercolani rimanda la risposta alla sua esposizione. 

Il Socio Camuffo chiede che venga messo a verbale che il Responsabile della Commissione non sia presente in 
riunione e che ritiene la sua assenza una grave mancanza di rispetto nei riguardi del CDN e della Commissione in 
qualità di “pezzo” dell’Associazione. Ritiene altresì che sia fuori luogo la mancanza di un confronto aperto e diretto 
sulle problematiche che sono venute a crearsi. I Soci Ercolani e Camuffo chiedono di mettere a verbale di sentirsi 
“presi in giro”. 

Ercolani ricorda che la Commissione è stata creata per risolvere problemi indiscutibili emersi e segnalati in più 
occasioni, soprattutto con chiaro mandato dell’Assemblea dei Delegati a ripensare l’intero approccio ai progetti IT.  

21:25 Il Vicepresidente Domancich sembrerebbe collegato ma senza audio e video. Dopo breve consultazione, vista 
l’impossibilità di identificazione certa del profilo collegato, si opta per non considerare la presenza di Domancich al 
Consiglio in corso. 

Ercolani ricorda nuovamente gli scopi della commissione IT, nominata in rispetto dello statuto dal CDN dopo acceso 
confronto interno con Luzi e Domancich, ed espone al consiglio lo storico dei contatti avuti tra i membri della 
Commissione.  

I Soci Camuffo ed Ercolani ritengono che la commissione non sia stata messa in condizione di lavorare per volontà 
politica del suo Referente, privandola di fatto del mandato ricevuto dal CDN e dall’Assemblea dei delegati. 
Aggiungono anche che tale situazione, strumentalizzabile nella prossima campagna elettorale, non può essere 
imputata ai membri della Commissione. 

Il segretario Di Natale prende la parola e chiede conferma che la Commissione non si sia espressa sul preventivo di 
sviluppo di De Patto. Il Presidente Cinque chiarisce la genesi dei due preventivi di De Patto di cui è stato accettato 



il secondo più ampio.  

Il segretario Di Natale chiede conferma che al 5 agosto 2021 il campionato e le altri sviluppi fossero pronti all’80%; 
i Soci Ercolani e Camuffo confermano che il Consigliere Luzi aveva dichiarato che il campionato era pronto all’80% 
per la parte applicativa. 

Si discute sul preventivo ricevuto in data 27.09 da euro 2400 che verteva sugli sviluppi del libro soci, contestato dai 
membri della Commissione nell’importo e del preventivo da euro 6800 approvato dal CDN. 

Il segretario Di Natale pone una seconda domanda relativa al nuovo campionato, ovvero se i calcoli possono essere 
automatici (come accade in altri paesi, da cui si è preso spunto) o abbia bisogno di un intervento umano. Risponde 
il socio Ercolani sostenendo che il calcolo può essere completamente automatizzato sganciando i risultati dal 
pannello di controllo e legandolo al catalogo, altrimenti necessita di intervento umano. L’attuale funzionamento 
probabilmente è legato ad una query e non ad un algoritmo. Ercolani specifica anche che non sono in grado di dare 
altre risposte perché non hanno avuto accesso agli applicativi. 

I Soci Ercolani e Camuffo ribadiscono la necessità di fornire il Gestionale Anfi di workflow di processo, mentre, a 
loro avviso, al momento si ha un database che effettua query attraverso maschere.  

Ercolani ricorda di aver rimesso il mandato al CDN, che Malfanti e Camuffo richiedono che il Presidente Cinque 
assuma il coordinamento della Commissione e che Luzi ha dichiarato che i lavori sono quasi conclusi; rimette quindi 
al CDN la decisione finale.  

Ercolani richiede il parere del Presidente Cinque, che ammette che l’obiettivo della Commissione IT fosse diverso, 
sia a breve termine sia a lungo termine, così come lo spirito. Il Presidente sostiene che il CDN ha approvato, e lui 
stesso abbia caldeggiato, un preventivo dello sviluppatore per attività urgenti che non potevano essere rimandate 
ulteriormente, come le query ed il campionato, ma aggiunge che i desiderata e l’augurio fossero quelli di arrivare 
ad un as is ed a un to be definitivo, obiettivo evidentemente mancato. Il Presidente aggiunge anche che i nuovi 
rilasci possono essere anche effettuati ad inizio gennaio e non il 31 dicembre, ma si augurava che il risultato fosse 
maggiormente conciliante e collaborativo. 

Il Presidente Cinque rimanda le considerazioni finali al Consiglio Direttivo. 

Ercolani e Camuffo chiariscono che la loro posizione non voleva essere un “j’accuse” nei confronti del consigliere 
Luzi, ma che, a loro avviso, siano i dati oggettivi a dimostrarne la responsabilità.  

Il Presidente Cinque ricorda che il Consigliere Luzi ha già motivato con il Consiglio la sua posizione, che stia portando 
avanti con De Patto e Ferrini il preventivo che il consiglio ha doverosamente approvato, e che quindi i membri della 
Commissione, al netto di un eventuale problema di comunicazione, non abbiano alcuna responsabilità in eventuali 
criticità future.  
 

2. Privacy - iscrizione Arezzo 

A seguito dell’iscrizione di un soggetto di proprietà della Privacy, con data di nascita errata e di conseguenza di 
partecipazione in una classe non corretta, un discreto numero di Soci ANFI si sono rivolti al CDN perché prendesse 
provvedimenti. Nelle NT è previsto che il CDN possa sospendere un espositore dalla partecipazione alle expo, per 
violazione delle stesse, per un minimo di 3 mesi ad un massimo di 3 anni. A seguito di lunga disamina degli 
accadimenti, in considerazione dei provvedimenti già adottati da ANFI - ritiro dei certificati e segnalazione ufficiale a 
Privacy – e del fatto che il Club di appartenenza della Privacy ha comunicato ad ANFI di aver preso provvedimenti 
nei confronti della propria associata, si propone di sospendere la Privacy dalle manifestazioni del libro geneaologico 
per un periodo di tre mesi.  

Il CDN approva all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Bocchi dichiara il suo voto favorevole inquanto le NT impongono, in questi casi, di applicare una 
sanzione. 

 
3. Privacy - reitero partecipazione esposizione 

Privacy, nonostante un provvedimento di sospensione in corso, ha tentato di esporre nuovamente all’expo di Roma 



presentando un gatto in giudizio con un contratto da handler. I Consiglieri Domancich, Klein, Luzi e Marchese sono 
intervenuti allontanando la Socia dall’area giudizi. 
La Socia già all’expo di Venturina aveva avuto il medesimo comportamento. Il Presidente propone di inviare un 
ammonimento. 

Il CDN approva all’unanimità dei presenti. 
 

4. Richiesta Ballari-Motolese pubblicazione esito ispezione ATS e test veterinari 
 

I Soci Ballari e Motolese, titolari dell’affisso Welcome, hanno richiesto che i risultati delle verifiche svolte dall’ATS, 
che non ha rilevato alcuna criticità, ed i risultati dei test genetici, che hanno confermato la genealogia dichiarata ed 
esami ematici nella norma, vengano pubblicati in chiaro in un verbale del CDN. 
 
Il Consiglio non ritiene sia opportuno pubblicare gli esiti, ma che sia preferibile verbalizzare in chiaro un sunto degli 
stessi. 
 

8.  Tesoreria 

A seguito di una verifica sui permessi residui delle dipendenti, risulta che le Signore Privacy e Privacy, abbiano dei 
permessi e ferie relativi agli anni 2019 e 2020 non goduti. Tale situazione si verifica poiché negli anni non è mai stato 
richiesto un piano ferie e non sono state monitorate ferie e permessi. Si evidenzia che Presidente e Tesoriere hanno 
richiesto più volte dall’autunno del 2020 un piano ferie organico per il 2021, con non poche difficoltà. 

La Signora Privacy ha richiesto che le vengano liquidati gli importi relativi ai permessi non fruiti e non goduti del        
2019 e 2020. La Signora Privacy, invece, non ha fatto richiesta di liquidazione dei permessi; il Tesoriere propone di 
lasciare la scelta alla dipendente. Verrà, quindi, interpellato il consulente del lavoro per capire se sia una soluzione 
percorribile. 

Il Presidente propone di liquidare alla Signora Privacy i permessi relativi agli anni 2019 e 2020. 

 Favorevoli: Cinque, Mercadante, Bocchi, Klein, Marchese e Serena 
Contrario: Di Natale perché ritiene che le dipendenti debbano poter scegliere farsi liquidare i permessi o se 
usufruirne. 

5.  Libro geneaologico ed ufficio centrale 

La Signora Ferrini aveva dato la disponibilità al Consiglio a seguire il libro genealogico fino al 31.12.2021, la stessa 
aveva chiesto più volte di individuare un suo sostituto. 
Contattata dal Presidente Cinque, la Signora Ferrini è resa disponibile a rimanere in carica fino a fine mandato del CDN, 
nel caso quest’ultimo non abbia ancora trovato un valido sostituto. Nel mentre il CDN ha raccolto anche la 
disponibilità del Giudice Gianfranco Mantovani. 
Il Consigliere Bocchi fa presente che la Signora Ferrini ha fatto presente più volte la Sua volontà di essere sostituita, 
che era rimasta solo per cortesia al CDN e che il lavoro era diventato oneroso tanto da dover richiedere una 
retribuzione. Essendosi presentata l’occasione di avere une figura di rilievo come quella del Giudice Mantovani, 
pare superfluo rimandare ancora di sei mesi. 

Il Segretario fa presente il Giudice Mantovani è uno dei maggiori esperti di colori in Italia, e che rimandando di sei 
mesi potremmo non avere la fortuna di trovarlo disponibile. 

La figura del segretario del LG non è prevista nel nuovo statuto e nel nuovo regolamento, ma è prevista nel vecchio 
statuto e nel nuovo regolamento, per cui sono in corso le norme transitorie, e nel disciplinare del libro genealogico 
del gatto di razza. 

Il Consigliere Serena chiede se il Segretario di LG deve essere un Socio. Il Segretario fa presente che nel vecchio 
statuto e regolamento non è previsto che sia un Socio, così come non è previsto che lo sia il Direttore Generale, che 
andrà a sostituire la figura del Segretario di LG. 



Si propone di nominare il Giudice Internazionale Gianfranco Mantovani Segretario del Libro Genealogico a partire 
dal 01.01.2022. 

Favorevoli: Cinque, Di Natale, Mercadante, Bocchi, Klein, Mercadante e Serena. Astenuto: Marchese 
 

6. Posta in entrata ed in uscita 

I [omissis] 
 
Non essendoci altro da deliberare, il Presidente dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 00:01. 
 
Il Presidente Nazionale  
Francesco Cinque  
Milano 18/01/2022 
 
 

 
Il Segretario Nazionale  
Diana Di Natale  
Farra d’Isonzo 18/01/2022 
 
 
 
 

Consigliere Approvato/Non Approvato via e-mail 
Francesco Cinque Approvato telematicamente il 7.12 alle ore 15:41 
Dario Domancich ASSENTE 
Diana Di Natale Approvato telematicamente il 17.01 alle ore 14:10 
Rossella Mercadante Approvato telematicamente il 16.01 alle ore 21:17 
Laura Bocchi Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 09:37 
Hana Klein Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 17:31 
Carlo Luzi ASSENTE 
Laura Marchese Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 10:58 
Francesca Serena Approvato telematicamente il 18.01 alle ore 09:04 
 


